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Menu panelu BOP-2

Wy wietlanie warto ci 
procesowych taki jak:
pr dko zadana, rzeczywista
pr d, moment, moc itp…

MONITORING

2

3
4

EXTRAS

SETUP

PARAMETERDIAGNOSTICS

CONTROL

DRV RESET
RAM => ROM
FROM BOP
TO BOP
FROM CARD
TO CARD

Procedura szybkiego 
uruchomienia

W trybie sterowania r cznego:
SETPOINT
JOG
REVERSE

ACKN ALL
FAULTS
HISTORY
STATUS

Dost p do parametrów 
przekszta tnika

1

5

Po za eniu panelu BOP-2 na przekszta tnik cz stotliwo ci nawi zuje on komunikacj z nap dem, nast pnie panel 
ustawia si w menu MONITORING. 
W tym trybie wy wietlania prezentowane s warto ci procesowe takie jak:
-Pr dko zadana oraz rzeczywista,
-Pr d wyj ciowy,
-Napi cie wyj ciowe, napi cie DC
-Moc, moment itp..
Przewijanie wy wietlania poszczególnych wskaza mo liwe jest za pomoc przycisków nawigacyjnych: 1, 2.
Przej cie do trybu wy wietlania struktury MENU mo liwe jest poprzez wci ni cie przycisku ESC 3, wy wietlony zostanie 
napis MONITOR. 
Teraz za pomoc przycisków 1 oraz 2 mo emy przewija struktur MENU panelu BOP-2.
Przyciskaj c przycisk OK 4 akceptujemy wybór MENU i przechodzimy do dalszej konfiguracji funkcji.

Struktura MENU:
MONITORING – MONITOR: warto ci statusowe, przewijanie pomi dzy wy wietlanymi warto ciami za pomoc
przycisków 1 oraz 2.

EXTRAS: operacje zwi zane z kopiowaniem parametrów:
DRV RESET – przywrócenie nastaw fabrycznych,
RAM => ROM – kopiowanie pami ci ulotnej do pami ci trwa ej odpornej na zanik napi cia zasilaj cego,
FROM BOP – kopiuj zestaw parametrów zapasanych w panelu BOP-2,
TO BOP – zapisz aktualn konfiguracj przekszta tnika w panelu obs ugi BOP-2,
FROM CARD – wgraj nastawy przekszta tnika z opcjonalnej karty MMC/SD do pami ci przekszta tnika,
TO CARD – zapisz bie konfiguracj przekszta tnika w opcjonalnej pami ci MMC/SD. 

SETUP – asystent szybkiego uruchomienia, 

PARAMETER – dost p do parametrów przekszta tnika cz stotliwo ci, z okre leniem poziomu dost pu.

CONTROL – menu dost pne wy cznie w trybie sterowania lokalnego, mo liwo precyzyjnej nastawy warto ci zadanej, 
aktywacji funkcji JOG lub zmiany kierunku wirowania silnika.

Aktualna pozycja w strukturze MENU panelu BOP-2 prezentowana jest za moc podkre lenia 5.
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1 – poprzez przycisk 

2 – cyfra po cyfrze przytrzymuj c przycisk

PARAMETRY

PARAMETER

PARAMS

Okre lenie filtru parametrów

EXPERT
Filter

OK

Okre lenie filtru parametrów

STANDARD
Filter

OK

Wy wietlane parametry

r2
42

Zmiana numeru parametru:

OK

Zmiana warto ci poszczególnych parametrów przekszta tnika mo liwa jest za pomoc menu 
PARAMETER.

Pierwszym krokiem jest ustawienie w ciwego filtra parametrów – wyboru dokonujemy poprzez 
przyciski nawigacyjne . 
Filtr okre la ilo wy wietlanych parametrów.
Nasz wybór potwierdzamy przyciskiem OK..
Zmiana numeru wy wietlanego parametru mo liwa jest poprzez przyciski nawigacyjne lub 
przez wprowadzenie numeru parametru którego warto chcemy zmieni . 
Numer parametru mo emy wprowadzi poprzez 5 sekundowe przytrzymanie przycisku OK. –
modyfikacja numeru parametru odbywa si cyfra po cyfrze. 
Przej cie do kolejnej pozycji potwierdzamy przyciskiem OK. powrót do wcze niejszej pozycji 
przyciskiem ESC.

Je eli wybrali my w ciwy numer parametru i chcemy dokona modyfikacji jego warto ci lub j
odczyta nale y klikn w przycisk OK. a nast pnie za pomoc przycisków nawigacyjnych 
zmieni warto parametru. 
Na zako czenie musimy potwierdzi dokonan zmian przyciskiem OK..

Niektóre warto ci parametrów mog by modyfikowane w okre lonych warunkach pracy b
nastaw przekszta tnika:
-Tylko w stanie gotowy do za czenia,
-Podczas pracy przekszta tnika
-Tylko w trybie szybkiego uruchomienia (dane silnika, makro opisuj ce sterowanie prac
przekszta tnika itp..)
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Sposób wy wietlenia parametrów binarnych –
BOP-2

Przyk ad:
Parametr r0722 – status wej cyfrowych.

Wy wietlane parametry

r722
00000800

Warto HEX

DI0

DI1

801 0

0

1

1

803

DI0

DI0 + DI1

OK

Wy wietlane parametry

r722
bit 0      0

Numer bitu:
Mo emy modyfikowa w celu wy wietlenia jego warto ci
(Niestety nie dzia a z od wie aniem stanu)

W przypadku panelu BOP-2 zmianie uleg sposób interpretacji sygna ów 
statusowych, steruj cych zapisywanych w formie binarnej (status wej
cyfrowych).
Przyk ad pokazuje odczyt statusu wej cyfrowych reprezentowanego w 
parametrze r722.
Po wyszukaniu w ciwego numeru parametru klikamy w przycisk OK., zostanie 
wy wietlone okno jak na rysunku.
W oknie widzimy numer parametru oraz jego warto – przy za eniu e adne z 
wej cyfrowych nie jest aktywne, warto parametru powinna wynosi 800.
Warto 00 wy wietlana jest w kodzie HEX.

Je eli wej cie cyfrowe DI0 zmieni stan z niskiego na wysoki 0/1 – warto
parametru r722 wyniesie 801.
Je eli dodatkowo wej cie DI1 ustawione zostanie w stan wysoki – r722 = 803
(suma binarna DI0 oraz DI2)

Dodatkowo poprzez wci ni cie przycisku OK. mo liwy jest odczyt bitowy statusu 
wej cyfrowych. 
Dzi ki przyciskom nawigacyjnym mo emy zmienia bity 0-31 i jednocze nie 
podgl da ich warto ci. 
Niestety ten tryb podgl du nie jest od wie any w sposób bie cy.
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Przywrócenie ustawie fabrycznych za pomoc
panelu BOP-2

1

2

EXTRAS

DRV RESET
RAM => ROM
FROM BOP
TO BOP
FROM CARD
TO CARD

Za pomoc MENU:

Poprzez procedur szybkiego uruchomienia:

Przywrócenie nastaw fabrycznych przekszta tnika cz stotliwo ci za pomoc
panelu BOP-2 mo liwe jest na dwa sposoby:
1 – menu EXTRAS – DRV RESET
2 – lub za pomoc menu SETUP – szybkie uruchomienie
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Szybkie uruchomienie BOP-2:

SETUP

RESET OK

SETUP

RESET?
No/Yes

OK

SETUP

CTRL  MOD
P1300

OK

SETUP

VF LIN
0

0 – charakterystyka U/f – liniowa
1 – charakterystyka U/f – liniowa z FCC
2 – charakterystyka U/f – kwadratowa
3 – charakterystyka U/f – programowalna
4 – charakterystyka U/f – ECO
…..
20 – sterowanie wektorowe bez czujnika pr dko ci

OK

Procedura szybkiego uruchomienia przekszta tnika – czyli modyfikacja 
niezb dnych do jego prawid owego dzia ania parametrów – mo liwa jest poprzez  
menu SETUP. 
W pierwszym kroku musimy zdecydowa czy chcemy przywróci nastawy 
fabryczne przekszta tnika – RESET.
Nast pnie konfigurujemy w zale no ci od aplikacji tryb sterowania silnikiem. 
Do wyboru mamy charakterystyki skalarne U/f oraz dla aplikacji bardziej 
wymagaj cych tryb sterowania wektorowego bez czujnika pr dko ci.

Sterowanie skalarne cechuje si mniejsz dynamik , momentem rozruchowym 
silnika elektrycznego w zakresie niskich cz stotliwo ci – do 10Hz.
Jest jednak idealnym rozwi zaniem dla aplikacji prostych takich jak pompy, 
wentylatory, kompresory.

Sterowanie wektorowe zapewnia nam wi ksz dynamik – czyli reakcj uk adu 
nap dowego na zmiany momentu na wale silnika, oraz pe en moment na wale 
silnika dl mniejszych cz stotliwo ci – od 4-5Hz.

W przypadku sterowania skalarnego – nie jest wymagane przeprowadzenie 
automatycznej identyfikacji danych modelu matematycznego silnika. 
Taki zabieg jest konieczny w przypadku sterowania wektorowego.
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Szybkie uruchomienie BOP - 2

Tabliczka znamionowa pod czonego silnika

SETUP

EUR/USA
P100

SETUP

MOT VOLT
P304

SETUP

MOT CURR
P305

SETUP

MOT POW
P307

SETUP

MOT RPM
P311

Zmiana jednostek miar i wag, cz stotliwo ci sieci zasilaj cej 50/60 HZ.

W kolejnych krokach okre lamy:

P100 miejsce pracy przekszta tnika –uk ad jednostek miar i wag oraz 
cz stotliwo sieci zasilaj cej.
P304 – P311 – dane znamionowe uruchamianego silnika, przepisane z tabliczki 
znamionowej.
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Szybkie uruchomienie BOP – 2

SETUP

MOT ID
P1900

SETUP

MAc PAR
P15

SETUP

MIN RPM
P1080

SETUP

RAMP UP
P1120

SETUP

RAMP DWN
P1121

Automatyczna identyfikacja 
danych modelu matematycznego silnika

0 – wy czona
1 – postojowa i rotuj ca
2 – postojowa
3 – rotuj ca

Wybór makra aplikacyjnego
fabrycznie warto 12

Minimalna pr dko obrotowa
fabrycznie 0 rpm

Czas przyspieszania
fabrycznie 10s

Czas hamowania
fabrycznie 10s

P1900 - Automatyczna identyfikacja danych modelu matematycznego silnika
Do wyboru mamy dwa typy identyfikacji:
Postojowa – wa silnika podczas procesu identyfikacji jest zatrzymany
Rotuj ca – przy wiruj cym wale silnika.
Zarówno dla identyfikacji postojowej jak i z wiruj cym wa em silnika zaleca si aby wa silnika by
rozprz gni ty od obci enia.

P1900 mo emy ustawi w warto ci:
0 – identyfikacja wy czona
1 – identyfikacja postojowa i rotuj ca
2 – identyfikacja postojowa
3 – identyfikacja rotuj ca

Je eli wybierzemy identyfikacj postojow lub rotuj – przekszta tnik wygeneruje alarm o numerze A7991 
(informacja o aktywowaniu procedury automatycznej identyfikacji danych).
Proces szybkiego uruchomienia nale y kontynuowa – a po jego zako czeniu za czy przekszta tnik do 
pracy (jest to sygna rozpoczynaj cy procedur automatycznej identyfikacji danych silnika).

Je eli wybrano identyfikacj postojow i rotuj – po zako czeniu identyfikacji postojowej nale y ponownie 
poda komend za cz w celu uruchomienia identyfikacji rotuj cej.

P15 – makro aplikacyjne fabrycznie wybrane jest makro o numerze 12. 
Wszystkie niezb dne informacje odnosz ce si do makr uruchomieniowych zawarte s w instrukcji obs ugi 
przekszta tnika SINAMICS G120C. 
Znajduj si tam graficznie rozrysowane zaciski przy czowe przekszta tnika – magistrala sterowania. 
Dzi ki makru aplikacyjnemu mo emy wybra jedn z kilku fabrycznie prezentowanych funkcjonalno ci 
przekszta tnika – wybór najbli ej pasuj cy naszym za eniom. 
Dzi ki temu pó niejsze dopasowywanie funkcji przekszta tnika do naszych potrzeb b dzie prostsze i 
szybsze.

W kolejnych parametrach okre lamy minimaln pr dko P1080, czasy przyspieszania P1120 oraz 
hamowania 1121.
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Szybkie uruchomienie BOP - 2

SETUP

FINISH

Zako czenie procedury szybkiego uruchomienia
Klikamy w przycisk „OK” – nast pnie potwierdzamy wybór „YES” równie przyciskiem OK.
Na wy wietlaczu pojawi si napis BUSSY

Je eli podczas uruchomienia wybrali my funkcj automatycznej identyfikacji danych silnika:

W menu „DIAGNOSTICS” wy wietlony zostanie alarm A7991 – uaktywniono tryb automatycznej identyfikacji danych silnika
Przekszta tnik nale y za czy do identyfikacji silnika – komenda ”Za cz” musi by podana w sposób ci y.
Za cz mo emy poda poprzez:

Sterowanie lokalne: - przycisk HAND/AUTO
W zale no ci od wybranego makra uruchomieniowego – 12: zacisk 5 DI0

Je eli wybrali my identyfikacj postojow i rotuj :
Po zako czeniu identyfikacji postojowej nale y ponownie poda komend „Za cz” w celu w czenia identyfikacji rotuj cej

UWAGA!! – tylko do zestawów szkoleniowych!!

Przed za czeniem sprawdzi warto parametru P210 = 460V

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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Sterowanie lokalne BOP-2

OKJe eli przytrzymamy 5s przycisk

Sterowanie lokalne:

Panel BOP-2 jest dla przekszta tnika masterem typu 2 – oznacza to e nie 
musimy programowa funkcji sterowani lokalnego. Jest ona dost pna z chwil
umieszczenia panelu na przekszta tniku cz stotliwo ci.

Klikaj c w przycisk HAND/AUTO wy wietlone zostanie menu CONTROL –
SETPOINT, za pomoc którego mo emy zadawa warto pr dko ci obrotowej.
Dodatkowo aktywowane s równie przyciski ON/OFF panelu BOP-2 (przycisk 
OFF jest zawsze aktywny – nie zale nie od trybu sterowania, alt tylko jako 
wy czenie wybiegiem!!! – szybkie dwukrotne kl kni cie ).

Zmiana warto ci zadanej mo liwa jest poprzez przyciski nawigacyjne lub bit po 
bicie (przytrzymanie przycisku OK. d ej ni 5s).

Dodatkowo zak adka CONTROL umo liwia za czenie przekszta tnika do pracy w 
trybie JOG oraz zapewnia mo liwo zmiany kierunku wirowania REVERS.
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Diagnostyka BOP-2

Kwitowanie b dów
W ci ni cie przycisku OK. wywo a operacj kwitowania wszystkich aktywnych b dów

Przej cie do kolejnego ekranu mo liwe jest poprzez wci ni cie przycisków 
Nawigacyjnych 

Kolejny ekran umo liwia odczyt aktywnych b dów/alarmów

OK

Za pomoc przycisków nawigacyjnych         mo emy dokona podgl du wszystkich
dów/alarmów.  

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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Diagnostyka BOP-2

Historia b dów/alarmów zawiera informacje o zdarzeniach które zosta y
pokwitowane.

Za pomoc historii b dów/alarmów uzyskujemy dost p do 64 ostatnich 
zdarze .  

Dost p do odczytu s ów steruj cych oraz statusowych uzyskujemy za pomoc
menu STATUS.

Poszczególne s owa mog by prezentowane jako:

BITY – m odszy oraz starszy Lub warto HEX

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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wiczenie 1

Przeprowad proces szybkiego uruchomienia z zachowaniem nastaw:

P1900 = 2
P1080 = 250 rpm
P1120 = 2s
P1121 = 2s

DI0 – Za /Wy
DI1 – MOP wy ej
DI2 – MOP ni ej
DI3 – kwitowanie b dów

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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wiczenie 2

Dokonaj zmiany warto ci pr du znamionowego silnika

P305 = 0,44A

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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wiczenie 3

1. Zapisz bie konfiguracj przekszta tnika jako zestaw danych w panelu BOP-2

EXTRAS

DRV RESET
RAM => ROM
FROM BOP
TO BOP
FROM CARD
TO CARD

2. Przywró nastawy fabryczne – sprawd konfiguracj przekszta tnika.
Dane silnikowe zosta y ustawione zgodnie z moc znamionow modu u mocy.

3. Wgraj konfiguracj przekszta tnika z BOP2 do przekszta tnika.

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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Dzi kuj za uwag !

…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………


